

## 登封播报 | 人物

他把帮助别人当成自己最大的快乐;他无私奉献,为社会作出莫大贡献;他是郑州市政协委员、登封市人大代表,他是高级经济师、企业家,更是慈善家,获得荣誉无数;他便是登封市政协常委、郑州荣达集团有限公司董事长兼总经理刘书贤。  
登封播报 孙淑霞

# 帮助别人 是最大的快乐

——记登封市政协常委、郑州荣达集团有限公司董事长兼总经理刘书贤

## 闪光足迹 振兴登封

现年60岁的刘书贤,一直工作在第一线。翻开他的人生履历,一步步闪耀着荣誉的光亮:1990年他作为56个民族2100名代表中唯一的农民企业家光荣地出席了大会,并与其他代表一

起,受到时任总理李鹏亲切接见。中国企业家协会主席袁宝华为他题词:“开拓进取”;中国有色金属工业总公司原总经理费子文为他题词:“新模式办矿的探索者”;原国家新闻出版署署长于友

先为他题词:“诚实劳动,合法经营,为振兴登封经济服务。”

他领导的企业先后荣获:农业部中国最大采掘业经营规模乡镇企业100家第48名、中国首届乡镇企业活

力排行榜第98名、河南省“重合同、守信用”企业、“河南省质量信得过单位”、“河南省行业利税二十强”、“郑州市乡镇骨干企业”、“郑州市私营企业100强”等殊荣。

## 帮助别人 快乐自己

刘书贤常说:“帮助别人是自己最大的快乐!”

在他做大企业的同时,他的主要精力和大部分资金用于扶残助残事业上。在登封市徐庄镇,他把那些特别困难的残疾人集中接

到厂里来,视其个人情况,给他们安排相应的工作岗位,让他们自己自食其力,活得有尊严。对于失去劳动能力者就把他们无偿地养活起来,家庭特别困难的,还经常给他们家里送去

些零花钱。

刘书贤把残疾人接到厂里后,首先保证他们衣食无忧,做到孤有所依,病有所医,住有所居,老有所养,为他们每人每年交上足额的失业保险金、医疗保险金和养

老保险金,此外,每半年还要带他们到登封市人民医院进行一次全面身体健康检查。仅此每年费用达42万元,加之各项救助补偿,每年用于残疾人总费用支出高达200多万元。

## 无私奉献 青春常在

作为政协常委,刘书贤不仅经常参政议政建言献策,还大力回报社会。他积极参与社会公益事业和

慈善事业,近年来用于捐助慈善公益事业和扶贫济困资金已达千万余元。

由于在经济领域中贡

献突出,先后荣获:郑州市“乡镇企业家”、“郑州市科技攻关带头人”、河南省“五一劳动奖章”、“河南

省第四届优秀厂长(经理)”、河南省矿协副会长,连续两届当选政协郑州市委员。



# 踏实做事 诚信做人

——记登封市政协委员、河南华扬装潢设计有限公司、扬州会馆董事长李华斌

## 穷人的孩子早当家

俗话说:“穷人的孩子早当家。”李华斌就是这样的人。

谈起“当家”,20年前的李华斌真有一本难念的经。

李华斌1971年出生,少年时代在扬州生活。因家境困难,李华斌初中毕业后就开始为生而打拼,他做过木工,开过出租车。在他20岁那年和姐姐来登封创业,刚开始他做理发店生意,一家人挤在一个50多平方米的房间,生意、吃住都在这间出租屋里。

## 说一尺不如干一寸

“说一尺,不如干一寸”,是李华斌的座右铭,他经常说自己是一个平凡人,做着平凡的事。踏踏实实把自己的事情做好,是本身。

2009年,李华斌和姐姐创立扬州会馆,为登封市民倡导了一种健康的生活

## 情系老人 孝行天下

李华斌把创业的成功看做是“天道酬勤”,是领导和社会支持和帮助的结果。

他事业有成后,首先想到的是回报社会。自2010年,他

率领扬州会馆80余名员工,开展了“情系老人,孝行天下”爱心系列活动。

今年三月,李华斌带领员工到告成镇、卢店镇等敬老院

为老人送温暖。李华斌当场拒绝,并教育他说,推销员做生意要诚实,要好好改进。临走还甩下一句话:“我走南闯北20年,没见过你这么‘傻’的老板。”李华斌笑笑:“做生意,诚信为本,咱不做那挂羊头卖狗肉的缺德事。”

由于他踏实、诚信,许多人找他做装修工程,在他的带领下,公司发展迅速,并为登封农村青年解决工作岗位80余个。

助商业、联络乡谊和办理义举等。扬州会馆传播健康理念同时,也是维系扬州商人的精神脐带。”

扬州会馆为登封农村青年提供就业岗位80余个,如今这80名员工已经成为家庭经济顶梁柱。

为老人送温暖。

“情系老人,孝行天下”活动,使登封千余名五保老人倍感关怀和温暖。赢得了社会的广泛好评。

## 大声说出你的爱

你身边的亲情、爱情、友情故事,无论是开心快乐还是悲伤痛苦。《郑州晚报·登封播报》邀请您讲述,请您来当明星!

热线:62776277

请关注微信号:

dfbb62776277

请编辑短信到:

15003823365

## 五年间走过的历程

从2009年被宣布为大金店镇安庙小学校长到现在,在学校管理者这个岗位上我已经是五年级学生了。回头看看这五年来走过的历程,思绪万千,感慨颇多。但总括出来可以用两个词来形容:感动和踏实。

### 感动

被宣布为安庙小学校长时我才33岁,上任之前心里是雄心万丈,思路颇多。但面对现实却发现之前的思路是多么的幼稚。但让我感动的是安庙小学的老师,每当我有不恰当言行时,他们总是予以理解和包容,他们的理解和包容,使我快速完成由教师到教育管理者的角色转换,也使我的很多想法在修正中得以实施。

为了深入地了解孩子们,我会定期进行家访,先后走访了近70名同学家庭,通过家访,发现一些学生家庭贫困的让我心酸,学校在提供力所能及帮助的同时,向社会发出了求援。令我意外和感动的是很快得到郑州铁路技师学院的回应,该学院团委以发动学生卖报的方式为我校筹集善款6000余元,还为我校贫困生捐助了凉席、毯子、8个灭蚊灯和一些体育美器材。2013年至今,社会爱心人士为我校实施6次不同形式的捐赠。

### 踏实

刚步入管理者这一行,李国生老校长给我的忠告是“创新思维,踏实工作”。创新不易,那么就踏实工作吧!通过对学校的校情诊断,我发现这个学校师资英语学科有欠缺,而我正好是英语教师。真正影响学校发展的重要因素是,周围群众对安庙小学环境的不信任和对老师的不了解,因此我通过校信通,让家长了解学校,通过宣传让社会关注学校。随着我管理上越来越熟练,学校学生由80人增加到160多人,教学设施逐步提高。

我始终坚持“办实事”的原则,一年多来先后为学校争取到一个拥有2300册的图书室,购置、争取了1套篮球架和3个乒乓球台,安装了摄像机监控系统,加盖了52平方米的餐厅。而学校在教学和特色发展上也取得长足发展,学校的总体成绩每年一个台阶,大金店镇组织的乒乓球比赛,我校总分获全镇第三名。学校被授予河南省人民广播电台门户网站——映象网小记者站和登封市家访先进学校,我个人被评为郑州市家访先进个人。

梁占福校长曾说过一句话:当你回头看看,你为学生留下过什么,你为你干过的单位留下过什么。比照梁校长的话,我觉得五年来我虽然没有做出什么大事业来,但实实在在干了一些事情,心里很踏实。  
付瑞华

“自从在扬州会馆保健过,我的高血压、血糖都不再高了,我才知道生活中很多常见的果蔬都有不错的养生功效!”赵女士自从在扬州会馆体验到九蔬一果调理身体的神奇功效后,饮用蔬果汁已经成为她的一种生活方式。

而李华斌这种健康理念的传播者。作为河南省华扬装潢设计有限公司和扬州会馆的董事长,他是青年创业者的楷模;他用勤奋、诚信和智慧,白手起家,谱写了一曲人生励志之歌。他更是一名优秀的政协委员,努力践行政协委员的职责,无私奉献社会。

登封播报 孙淑霞 文/图